

Шифр	Назва дисципліни (курсу)	Загальний обсяг		Кількість годин відведених на					Форма підсумкового контролю	ПІБ розробника курсу, науковий ступінь, вчене звання	
		годин	кредитів	лекції	семінарські	практичні	модульний	контроль			самостійна робота
ПВД 3.02.02	Активні процеси в російській мові	120	4	24	24			+	72	залік	Колесникова Л.В., к.філол. н., доцент

**Завдання курсу:** поглибити та систематизувати набуті знання з попередніх курсів сучасної російської мови; ознайомити з новими аспектами вивчення фонетики, лексики, семантики, морфемики, словотвору, напрямками новітніх наукових уявлень про одиниці, категорії та функції деяких морфологічних та синтаксичних явищ, новітніми концепціями парадигмології та синтагматики мовних одиниць.

**Результати навчання:**

Знати:

- особливості розвитку фонетичної, лексичної, словотвірної, морфологічної, синтаксичної системи сучасної російської мови;
- актуальні питання сучасної русистики, які відбиті у відповідних концепціях і теоріях;

Вміти:

- володіти сучасною метамовою лінгвістики;
- аналізувати та зіставляти різні погляди на сутність мовних явищ у русистиці;

застосовувати теоретичні знання з російської мови при аналізі фактичного матеріалу та при написанні магістерської роботи.

**Анотація дисципліни:** Курс знайомить студентів з особливостями функціонування звукової системи російської мови в сучасних умовах; зміни у фонетичних процесах російської мови та позиційна залежність функціональної значущості фонем. До активних процесів у лексикології та лексикографії належить пасивізація лексики, ресемантизація як знищення оціночних та ідеологічних конотацій; ре активація лексики. Визначаються екстра- і власне лінгвістичні причини запозичення. Описуються сфери експансії запозиченої лексики та встановлюються причини розширення мовних ресурсів номінації. Тематичні групи лексики, які залучаються до метафоризації. Дається типологія метафор: антропоморфні, натурморфні, зооморфні та віртуальні. Аналізуються процеси, пов'язані з витісненням традиційних словників електронними.

**Пререквізит:** вступ до мовознавства, сучасна російська мова.

**Кореквізит:** культура російського мовлення.